

LA VERDAD

SEMENARIO TRADICIONALISTA

AÑO XIII

REDACCION
San Juan de Dios, 66.

FUNDADOR Y DIRECTOR: FRANCISCO GUERRERO VILCHEZ

GRANADA 7 DE ENERO DE 1910

ADMINISTRACIÓN
Triviño, 1,

Núm. 5.º

ESTATUA Á MORET

Como ya suponíamos, un movimiento de protesta se levanta en Granada contra las pretensiones del señor La Chica, á pesar de sus grandes esfuerzos por mantener callados á todos los que protestan ya en público ya en privado. Ni los halagos, ni las amenazas del jefe de los liberales son bastantes para sujetar que la protesta cunda.

Un periódico de esta capital que está siendo muy leído y muy felicitado, levanta el grito hasta el cielo, en nombre de Granada, y con el flagelo de su chispeante lógica reduce á polvo todas las cabilaciones del cacique liberal.

Al monumento le amaga el ridículo,—nos decía un caracterizado liberal en el terreno íntimo y muy calladito para que no le oyeran.—El disgusto de los mismos liberales no se oculta á nadie (aunque ponen la cara de pascua delante del temible Don Juan), casi todos caminan reacios, prestando su cooperación casi á la fuerza. Reconocen que el jefe los conduce al descrédito.

Si el señor Moret tuviera noticia, como seguramente la tendrá aunque pretendan desfigurarla del disgusto de todos los granadinos hecha excepción de unos cuantos que suspiran por el acta de diputado, no aceptará en manera alguna ese *homenaje inmerecido* que quieren rendirle unos cuantos cobachuelistas para explotar su voluntad á costa del rubor de los granadinos.

Es posible que el Ayuntamiento de esta ciudad, hechura de La Chica en su mayoría, conceda forzosamente esos metros de tierra para la erección de la estatua; pero no será posible, por mucho poder que le dé la política, impedir á los granadinos lanzar una carcajada burlesca, y quien sabe si mañana derribar esa *figurica* que hoy indirectamente les cuesta tantas miles de pesetas.

Del cuero salen las correas.

Sobre los "haches"

Mucho, muchísimo y bien, por cierto, hace escrito sobre la masonería, asociación misteriosa; pero más que misteriosa, perversa en sus fines, ridícula en sus ceremonias y altamente inmortal é hipócrita en su manera de presentarse ante el mundo masón ó profano como dicen los *hermanos tres puntos* y no solo ante el mundo masón, sino ante los hijos de *Hirán* á quienes los rituales masónicos no han permitido que vean la luz masónica; luz que si bien obscurece los

entendimientos, en cambio llena de podredumbre el corazón.

Pero á pesar de lo mucho que, como lo dicho, hace escrito, creo mis buenos lectores, que no debemos cruzarnos de brazos. Tal hacer sería criminal. No debemos dejar de hacer disparos, interin el enemigo no muera ó se entregue. Y por ahora, no hay señales ni de lo uno ni de lo otro.

Si los católicos hubieran sido fieles á su Madre, asegurar podemos lectores amados, que la masonería no sólo no hubiera tomado en nuestro patrio suelo el incremento que ha tomado, sino que hubiera desaparecido.

Pero, en fin, el daño, el mal ya está hecho; y ya quien pudo no supo prevenir, tenemos los católicos el deber de remediar ¿Cómo? muy sencillo. Luchando sin tregua ni descanso, sin temores ni vacilaciones. Y el mejor modo de combatir la masonería es dándola á conocer. Y á la verdad es el gran medio y el que debemos emplear y que yo vengo empleando.

El orden que seguiré en estos artículos, será un desorden; escribiré según mejor se me presenten los datos, y hasta intercalando respuestas, si es que por ahí á alguno le *escuecen* y sale en la defensa de la masonería.

Una cosa es escribir libros y otra escribir artículos para un periódico.

No se me oculta que no faltará á quienjño gustare mi manera de escribir. Se me acusará de ser duro, etc. etc. A pocos seguramente daré gusto, y ésto lo deploro.

Mi lenguaje será fuerte, pero es por que así lo exige la índole de la cuestión. No es posible lenguaje suave cuando como en casos como el presente, se trata nada menos que de exponer, exhibir, dar á luz perversidades sin par, que una asociación encierra tan hipócritamente.

Arrancaré la careta á la infame asociación, y arrojado el difraz que encubre muy lejos, combatiré al enemigo franco y leal.

Mientras este no haga, que creo no lo hará, nosotros hemos de tratarla como tratarse debe á quien hipócritamente se oculta tras bonitas y pomposas palabras y finje ciertos respetos, ciertas creencias religiosas, cierto amor á la humanidad, para después conducir al mundo á un espantoso y desastrosísimo caos religioso político social.

Y que esto es así, lo probaré en estos artículos, y he de probarlo de una manera tal que nada casi he de decir yo por mi parte. Lo probaré con la exposición de lo que unas y otras partes, y con unos y otros motivos, han dicho ó escrito como tales masones, y revestidos de la masónica autoridad que les reconoce la *orden de los tres puntos*.

Así pues: si alguno no ve bien lo que digo, no me culpe á mí que soy fiel y exacto expositor, culpe á sus compañeros de *hermandad*, ni más ni menos.

No temo á la repetición de anónimos amenazándome de mil formas, como en Agosto sucedió, emborrador de cuartillas, á consecuencia de varios artículos que condenándolos por los sucesos de Barcelona aparecieron

en varios periódicos. Las cobardías no me asustan; conozco el sistema...

NOTA:

Suplico que no se forme juicio alguno acerca de la empre a que emprendo en las columnas de *El Correo de Guipúscoa*.

Déjese me terminar, y entonces es cuando pueden formarse los juicios con verdadero conocimiento de causa, única manera de que aquellos no salgan fallidos.

Muy débiles son mis fuerzas; pero con el ayuda de Dios, cuyo auxilio imploro de todo corazón, creo que aún cuando pobremente daré cumplido fin á mi tarea.

Quiero aclarar, que, no combato tal ó cual personalidad justo jamás! para mí las personas todas, sin distinción de color político, ni aun del religioso, son dignas del mayor respeto, mereciéndome á mas de respeto gran compasión los que tienen la desgracia de estar en el campo del error; tanto que por sacrificarme yo mismo volviere á la verdad, muy gustoso con alma, vida y corazón me sacrificaría.

Ahora bien; si así pienso; si así siento en el orden personal, diré á mis lectores amados, que en lo que toca á principio y doctrinas antes perderé mil vidas que tuviera, que transigir que pactar, que ceder un ápice con el error.

Si leídos mis artículos, alguien alguna cosa, dijera y esta alguna cosa fuera atacando á mi persona, deseo quien me diga, ni que el periódico me defienda: Por si esto ocurre, queda desde ahora perdonado quien tal hiciera. Pero si esa alguna cosa fuera contra el fondo, de esta cuartilla ya varía el asunto...

Que nuestro fin sea *terrenal*, sino para la mayor gloria de Dios y bien de la humanidad.

Se despide de tan queridos amigos hasta el próximo que ya será de cosas *inaudiliferotrianguladores*.

¡Salud lectores!

SEBASTIAN MARIA DE LUQUE

NO PLEGAMOS LA BANDERA...

Ahí está enhiesta; tremolando gallarda y altiva, sin que los vendabales revolucionarios la desgarran, ni pueden plegarla, aunque osadamente lo intentan, muchos enemigos nuestros; enemigos unos de nuestra fe religiosa, enemigos otros de nuestra fe política, sirviéndose estos últimos, para ver de conseguir sus propósitos del manoseado argumento de que peligrá el orden, de que la anarquía ruge al pie del trono...

De un trono que ellos mismos usurparon, y que al aceptar, los que en él se encumbraron, principios vaciados en doctrinas condenadas por la Iglesia, son la causa de ese desorden, de ese anárquico torrente, pujante y avasallador cuyo paso se nos pide ahora que cortemos, como si fuéramos nosotros

también los culpables de los males que tanto les atemorizan.

Nuestra bandera sigue desplegada; continúan acariciándola los mismos entusiasmos, robustécela igual amor y tiene la garantía de que siempre preferimos la muerte á quebrantar por nada ni por *nadi* los juramentos de fidelidad que la hemos prestado, precisamente por lo que á la Patria debemos y por lo que amamos á la Iglesia.

La vida del tradicionalista, es vida de lucha, vida de sacrificio; en nuestro campo no se conocen, ni jamás se conocieron, *las suspensiones* de las hostilidades contra toda clase de adversarios, francos ó encubiertos.

Menos podemos conocer las claudicaciones que solapadamente pretenden ciertos necios con mañas muy bien conocidas y con rodeos que solo los incautos tendrán como conveniencias circunstanciales.

¿Claudicar nosotros por conservar el fruto de la revolución, cuyas negruras y crímenes asustan ahora á quienes la prepararon con sus leyes y debilidades?

¿Dar tregua á nuestras aspiraciones lícitas, nobles y desinteresadas, para que vaya consolidándose ese estado de cosas que incesantemente combatimos en público y en privado, en los campos de batalla y en la prensa, en la tribuna y en el folleto?

¡Jamás!!

Nos maldéciría la historia; de su tumba se levantarían para execrar nuestra criminal conducta, aquellos mártires de la Tradición que callaron á la fosa teñidos en su propia sangre; seríamos indignos de llamarnos servidores de Aquél que, por no ceder un ápice de sus derechos, vive en el destierro y es la única y salvadora esperanza, y á cuyo lado van agrupándose los hombres honrados y los españoles que lo son de veras.

Somos lo que fuimos y lo que continuaremos siendo con la ayuda de Dios.

Ni Maura, ni el régimen, que naufraga, podrán separarnos del camino de la fidelidad; que no esperen ellos que nosotros cubramos con la traición el hoyo abierto por sus desaciertos.

Inútil es que sigan pidiéndonos en lacrimosos tonos ó en ridículos reproches que acudamos á salvarles de la ruina que los amenaza y de la catástrofe que se adelanta y ha de envolverles en sangriento torballino.

NO PODEMOS, NO QUEREMOS, NO NOS DA LA GANA.

Que escribió en circunstancias parecidas á estas el gran *Eneas*.

Oíganlo bien esos *Jeremías* que no

quisieron atender antes las voces que les dimos, denunciándoles el peligro que corrían cuando en pos de los hechos consumados.

NO PLEGAMOS LA BANDERA.

!!SE HA CONSUMADO!!

Acabamos de recibir el siguiente telefonema:

«Don Alfonso ha firmado hoy un Real Decreto sobre inspección de la enseñanza, decreto que ha sido entendido de acuerdo con lo solicitado por la institución libre de enseñanza, de la que forman parte los señores Labra, Azcarate y Giner de los Rios.»

«En esencia, los dos artículos en su parte dispositiva, restablecen en toda su integridad el artículo 7.º del Real decreto de 1.º de Septiembre de 1874, por el cual se concede una amplia libertad a la enseñanza privada.»

Eso, aunque disfrazado, encubierto cobardemente con apariencias de legalidad, es autorizar y firmar la reapertura para las escuelas neutras y laicas, ¿O es que se habrá puesto un apartado ordenando en todas las escuelas la enseñanza del Catecismo?... No creemos que eso sea «lo solicitado por la institución libre de enseñanza» de los señores arriba expresados.

No se disfraza pues, la verdad; ténganse arrestos para arrostrar la vergüenza de esa autorización y de esa firma; y sobre atentar á la conciencia de los ciudadanos, á los católicos españoles, al porvenir de la Patria y á la esencia de la Religión del Reino, no se quiere tener el cinismo de darle apariencias de cultura, libertad ó legalidad alguna.

Aquí no se ha respetado nada. Se ha ido contra todo lo noble y contra todos los ciudadanos sensatos.

Autorizar y reconocer el criterio científico (?) que la Religión católica anatematiza concretamente es ir contra la Religión del Reino y contra la legalidad de la Constitución que prohíbe toda manifestación que sea contraria á aquella.

Firmar y autorizar la reapertura de escuelas donde se ha enseñado y SE ENSEÑARÁ (pese á las leyes que se burlan, y á los inspectores que no cumplen, ha acreditado la diaria experiencia) ideas contra la familia, la propiedad, la Patria y el Ejército; firmar y autorizar eso, decimos, es entronizar la anarquía y el sectarismo, es legalizarlos descaradamente, es, por consiguiente, atentar á la constitución actual de la sociedad y al orden social en sus bases insustituibles.

Abrir las puertas de la libertad absoluta en la enseñanza (doctrina condenada en el Syllabus y por varios Pontífices) en los precisos momentos en que han rugido ante la frontera los enemigos de la Patria, de la ley y de la sociedad contra la «inquisición» (i) española, es querer que las corrientes devastadoras se desborden sobre las conciencias y los corazones de los niños, ciudadanos del porvenir es colaborar con esos villanos y es atentar á la vida de la Patria.

Autorizar y firmar, en fin, esa reapertura, cuando la opinión sensata y católica se ergula majestuosa é imponente, protestando de ello y pidiendo Ley, Justicia y Patria sin enmismos ni caretas, secundando la varonil protesta de nuestros Prelados, es decirnos que no están con nosotros esos poderes, es escupirnos á la cara, es tirarnos sarcásticamente el guante y conste que lo recogeremos.

Se ha ido, pues, contra todo y con-

tra toda la opinión sensata de la nación.

¿Qué haremos los abofeteados, los insultados con tanta infamia?

Erguirnos, ciudadanos, con más brio que nunca. Ahora comienza nuestra protesta que ha de ser formidable, imponente, hasta barrer tanta injusticia y tanto cinismo.

A esos poderes que han pactado con el sectarismo y la revolución, hemos de mandarles con ellos al arroyo á las barricadas, frente á frente, para vernos las caras y luchar decididos hasta vencer ó caer con honra.

Barcelona, la desatendida y sumida otra vez en su desgracia, ha de ser la que organizará la primera protesta imponente y avasalladora contra los que la han insultado tan villanamente.

Ciudadanos: ¡permaneced en pie!

No lo entiendo

En mi humilde entender yo creía que la prensa católica debe tener la misión de combatir el *juergo* cuando lo hay, pues es uno de los vicios más infames de la sociedad como también protestar de proyectos que deben combatirse como el de la estatua á Moret, pues no es así, cuando los queridísimos colegas *Gaceta del Sur* y el semanario *La Cruz y la Espada*, no dicen nada de ello, las *ruedas* que hay en el Zacatín y Acera del Casino ¿creen nuestros colegas que es justo el callar en estos asuntos?

¿Se reduce todo en la deseada Unión de los católicos cuando se están desunidos? nada queridos colegas siga el silencio que la ola del vicio imbadirá todos los hogares.

B. BIEN.

GRACIAS

Con motivo del centenario del Sitio de Gerona nuestro querido y valiente colega el diario carlista de aquella invicta ciudad, saluda á nuestra querida patria chica, y dice así.

«En el centenario de la muerte de Alvarez de Castro *El Norte* rinde homenaje de gratitud perenne al Héroe de la independencia Patria, cuyas virtudes admiramos y cuyo tesón—siguiendo indicaciones augustas—tomamos como ejemplo.

Y en los representantes del pueblo de Granada que tenemos hoy entre nosotros saludamos, á aquella por tantos títulos noble ciudad, á la que, si no cupiese otro timbre de gloria, sería suficiente el de ser cuna del invicto general.

¡Granada, en cuyos torreones se levantó triunfante la insignia de la Cruz, derrota la morisma que asolara el suelo patrio y Gerona en cuyas vetustas murallas, regadas con la sangre heroica de sus defensores, se estrelló el esfuerzo del Coloso de Europa que intentara arrebatarnos nuestra Independencia el tesoro de nuestras tradiciones, son dos nombres venerandos que hacen latir con entusiasmo el corazón de todo buen español y cuyo recuerdo lleva á nuestros labios un grito entusiasta de amor patrio!!»

¡VIVA GRANADA!

¡VIVA GERONA!

¡VIVA ESPAÑA!

“EL RADICAL”

Nuestro querido hermano el *Radical*, periódico carlista de Sevilla á tenido el alto honor de recibir una hermosa manifestación del Secretario de nuestro Augusto Jefe D. Jaime III.

Dice así:

«Sólo nosotros y los anarquistas somos radicales, todos los demás partidos y grupos liberales y socialistas son eclécticos, pues aunque se combata y estén en contradicción entre sí, como fragmentos del horror, se suman en la inconsecuencia con que afirman unos principios y niegan las consecuencias cuyos principios no se atreven á defender. No son radicales porque no son lógicos. La restauración tradicionalista completa de España ó su negación total; esos son los únicos radicalismos.

La sociedad, con todos sus fundamentos, empezando por la religión; la noción con todas sus tradiciones esenciales; Iglesia, Monarquía, libertades regionales, ese es el radicalismo frente al cual no habrá pronto más que la anarquía que todo lo niega, porque los términos medios se van.»

Así se expresa públicamente el Secretario del regío Señor de Frohsdorf, hablando en nombre del Caudillo á los carlitas de Andalucía.

Por eso creemos que no se necesita leer el nuevo Manifiesto para comprender el alcance y significación política de nuestro Augusto Jefe.

En su esperado Manifiesto detallará algo más el Programa, pero todo lo que fundamentalmente interesa á la Comunion tradicionalista está ya dicho.

Si los periódicos liberales de España y del Extranjero se empeñan en comentarlo antes de salir al público, ello demuestra la importancia del personaje y de las fuerzas populares con que en España cuenta.

Y si con sus hostilidades al egregio Caudillo pretenden perjudicar su Causa, están en un error profundísimo; los embates del liberalismo y de la masonería eualtecen á Don Jaime consagrando su grandeza con el odio revolucionario.

Damos nuestra sincera enhora buena á tan querido y valiente colega de Sevilla.

El valor de una lágrima

(Conclusión.)

III

Mi amor para tí, como el beso del niño para las mejillas de su madre.

Mi pecho para tí, como el aire para mi corazón.

Mi vida para tí, como mi corazón para mi vida.

Mi pensamiento para tí, como mi inteligencia para mi alma.

Mi alma para tí, como mis potencias para mi alma.

Todo tuyo soy, Amada mía.

¡Ay! ¡Quien me diera más corazones para amarte más...!

¿Como te diré yo que te amo?

Te amo tanto, Amada mía, que no quisiera dormir, porque el sueño de tieue mis amores.

Morir quiero de amor para amarte más; y si más quieres que te quiera, dime qué he de hacer para quererte más.

Que me ofrezca el mundo sus riquezas, y yo las despreciaré por una flor de las que la piedad siembra al pie de tus altares.

Que me den los sabios del mundo

su ciencia, y toda la cambiaré por una lección de su amor.

Que me den la vida de todas las generaciones, y valdrá menos para mí que una sola mirada tuya.

Que cifian mis sienes con la corona de todos los imperios, y tú verás, Amada mía, cómo prefiero la cadena de tu esclavitud.

Ni la luz de cien soles; ni el brillo de las estrellas, ni las alfombras de las flores, ni la transparencia de las fuentes, ni la ligereza de los vientos ni el vuelo de las aves; nada, nada vale tanto, Amada mía como un sólo cabello tuyo.

Y no sé cuanto te amo; porque si quiero decirlo, no puedo espresarlo y cuando considero lo que te amo, lloro, Amada mía, porque no te amo más.

¡Ay, Amada mía! ¿Quien más feliz que yo con tus amores?

¿Cuándo será que yo te vea como te ven los serafines?

Rompe, Amada mía, rompe esas cadenas que me aprisionan; mi alma quiere volar á tí

Llévame á tí pronto, muy pronto.

¡Ah! ¡Si yo mereciera estar contigo en el día de tu Concepción Inmaculada!

Llévame, Amada mía á tí, para que asociada mi voz á la de los angeles cante en la mejor de las patrias el mejor de los himnos de tu triunfo, llamándole ¡Inmaculada! ¡Inmaculada! ¡Inmaculada!

LEON CARBONERO Y SOL

MISCELANEA

Si, señor gobernador, todavía existe la *ruleta* ó rueda en el Zacatín, ni que se queja la prensa, ni que la censura sea fuerte, sigue que sigue el *JUEGO* Qué falta hace una audacia grande.

Seguirá el juego como dice *El Pueblo* ¿y á nosotros qué nos importa que haya tal juego? entre la prensa *cursi* se dice: *tirar de la oreja á Jorge*, pues que sigan tirándole hasta que se las pongan más largas que el labio de sierto... borrrrico que yo calzo.

Al señor La Chica se le ha puesto en la mollera erigir una estatua al señor Moret se cree que el pedestal llevará esta inscripción:

Granada muy jo... á Moret agradecida.

Pues bien que se haga pues á este paso nos hemos de ver en la apremiante necesidad de estatuar al Villillo que al fin y al cabo es tan digno, aunque solo sea por su popularidad.

Cojo España Nueva y no crea Vd. que la cojo por cogerla, puos la leo y recorto lo siguiente:

«Con motivo de haber publicado la *Gaceta de Madrid*, oficialmente, la noticia de haber entrado doña Victoria Eugenia en el quinto mes de su embarazo, publica la siguiente curiosísima estadística:

«El nuevo infante ó infanta, cuarto de los descendientes de D. Alfonso, tendrá 250. 000 pesetas anuales.

Con él quedará en la siguiente forma la dotación de la Casa Real.

Dotación del rey, SIETE MILLO-
NE de pesetas.

De la reina, esposa del rey, CUA-
TROCIENTAS CINCUENTA MIL pe-
setas.

Del príncipe, primer hijo del rey,
QUINIENTAS MIL pesetas.

Del infante, segundo hijo del rey,
DOSCIENTAS CINCUENTA MIL pe-
setas.

Del otro infante, tercer hijo del
rey, DOSCIENTAS CINCUENTA MIL
pesetas.

Del otro infante ó infanta, cuarto
descendiente del rey, otras DOSCIEN-
TAS CINCUENTA MIL pesetas.

De la infanta, hermana del rey,
CIENTO CINCUENTA MIL pesetas.

De otra infanta, tía del rey, DOS-
CIENTAS CINCUENTA MIL pesetas.

De otra infanta, tía del rey, CIENTO
CINCUENTA MIL pesetas.

De otra infanta, tía del rey, CIENTO
CINCUENTA MIL pesetas.

De la reina madre del rey, DOS-
CIENTAS CINCUENTA MIL pesetas.

Total: NUEVE MILLONES SEIS
CIENTAS CINCUENTA MIL PESE-
TAS para OCHO personas.

Aconsejamos á *España Nueva* que
no cierre la cuenta.

Porque joven, muy joven aún, Dios
sabe los infantes que todavía podrá
dar á España doña Victoria Eugenia.
(Q. D. G.)

Quiero hablaros de la admirable
labor del Gobierno, de cierta ciudad
para pacificar. Los trabajos del go-
bernador civil de dicha ciudad, en
este sentido, no pueden ser más fe-
cundos.

Tan fecundos, que ya han exten-
dido su fama por toda la Península.
Estos trabajos se reducen á... fo-

mentar la inmoralidad, protegiendo
el juego y á hacer de la seguridad
personal una especie de cometa in-
visible...

La paz la entiende de una manera
muy curiosa: dando libertad á los pi-
llos para que jueguen y roben y ase-
sinen.

¡El gran dogma policiaco liberal!
Aquí no pasa eso pero la *manigua*
es de oro y azul.

El País, trata desdeñosamente al
señor Moret.

España Nueva, le amenaza á dia-
rio.

La Mañana, diario social y more-
tista, dice que el partido liberal es un
avispero de apetitos y medianías y
llama al señor Moret ruleta.

El Universo, no digamos lo que
opina.

El Mundo, trueno contra los libe-
rales.

De modo, que ni el país, ni España
ni la mañana, ni el mundo, ni el uni-
verso les quieren.

¿Que le queda al señor Moret?
El lucero de el *Alba*.

NOTICIAS

Pesimismo

Un periódico recoge, aunque sólo á título de
rumor, la noticia de que el Gobierno se preo-
upa ante la posibilidad de tener que enviar de
nuevo tropas á Marruecos hasta el extremo de
que la Administración Militar prepara equipos
y material de campaña para los regimientos de
la Reina y Córdoba, de guarnición en Córdoba
y Granada respectivamente, y para los tercios
batallones de los de San Fernando y Ceriño a,
cuyas fuerzas están dispuestas para marchar á
Melilla al primer aviso.

En el Ministerio de la Guerra han dicho que
no hay el menor fundamento para dar crédito
á la noticia de que se van á mandar nuevas tro-
pas á Melilla.

Grave rumor

De Melilla participan que las partidas de mo-
readores moros han matado en las burracadas

del Gurugú á un oficial y tres soldados españo-
les.

Las autoridades han negado que sea cierto
dicho rumor.

En el parte oficial se dice que en todas las
posiciones reina tranquilidad.

Un proyecto

Entre valiosos elementos tradicionalistas de
Madrid y provincias, que todavía no tienen la
honra de conocer personalmente al señor Du-
que de Madrid, se ha iniciado un proyecto que
seguramente será acogido con gran entusiasmo
en el campo tradicionalista.

La idea ha sido sometida á consulta del señor
Mella, y esta es la razón que impide darla á co-
nocer hasta que venga debidamente autorizada.

Una carta

Cumpliendo angusto encargo, el diputado tra-
diconalista señor Llorens ha enviado al señor
Duque de Madrid una brillante y concienzuda
Memoria acerca de la campaña de Melilla.

Acompañan al trabajo del señor Llorens,
numerosos planos gráficos de las principales
acciones que se han librado y juicios críticos
que prueban el dominio de la estrategia que
posee el pundonoroso jefe militar tradiciona-
lista.

También á manera de apéndice formula el
señor Llorens en su Memoria un amplio estudio
completo de organización.

Marejada política

Se nota gran marejada política, observándose
todo el día idas y venidas de significados hom-
bres políticos que tienen frecuentes entrevistas.

Esta tarde han conferenciado los señores Ca-
nalejas, Lopez Dominguez y Montero Rios con
el presidente del Consejo.

Esta noche tendrán otra conferencia los seño-
res Lopez Dominguez y Canalejas.

Parece que entre los señores Moret y Lopez
Dominguez hay gran tirantez, por considerar
éste que no va acertando aquí en la política
que está desarrollado.

Hasta tal extremo ha llegado la disparidad de
criterio entre ambos, que el General ha manifi-
estado que nada tendrá de extraño que rompa
sus relaciones particulares con el presidente del
Consejo.

En el consejo se hablaba esta tarde de la si-
tuación difícil que se prepara al actual Gobierno.
También se hacían suposiciones respecto á

quién se encargará de la cartera de Gobernación
siendo los más que creen que el candidato es el
señor Alba.

No obstante, no se da como seguro, pues se
dice que algunos ministros son contrarios á que
el subsecretario de Gobernación ocupe aquel al-
to cuerpo.

Se aseguraba á primera hora de la tarde que
el señor Moret había ido á Palacio; pero luego
se desmintió.

Alguien hubo que se adelantó á dar la enhor-
rabuen al señor Alba, contestando éste que to-
do lo que haya de ser ya estaba acordado, y lo
que no, también.

Han circulado rumores que, á consecuencia
de la marejada política, la Corte ha suspendido
su viaje á Sevilla.

El Heraldo asegura que la marcha se ha
aplazado por dos ó tres días.

Un rasgo

Merece elogios la conducta de nuestro corre-
ligionario el marqués de Tamarit quien desean-
do asociarse de una manera especial al piadoso
homenaje que todos los tradicionalistas españo-
les han dedicado á la memoria de doña Marga-
rita, ha costado de su bolsillo particular cien-
uenta mil elegantes recordatorios que se han
repartido por toda España.

De toda España

En toda España han celebrado solemnes fu-
nerales en sufragio de la inolvidable madre de
nuestro Caudillo Augusto.

En la Jefatura del partido y en la redacción
de nuestro estimado colega *El Correo Español*
se tenían noticias anoche de mas de 400 pobla-
ciones donde se ha cumplido con tan delicada
muestra de fidelidad.

Don Jaime que rinde ferviente culto á la me-
moria de su santa madre, habrá agradecido mu-
cho esta nueva muestra de afecto que acaban
de tributarle sus leales.

Un regalito

El magnífico automóvil que lucía por las ca-
lles de Madrid el titulado obispo protestante
Mr. Edwards y que ahora ha sido enviado á Se-
villa es regalo, según se nos asegura, de don
Mauricio de Battenberg, hermano de doña Vic-
toria.

Imprenta de Puchol

Con los ojos fijos en aquella silenciosa
situación.
Imposibilitada de hallar á Lorenzo, y no
pudiendo por otra parte separarse de los si-
tios donde en aquel momento se encontraba
todo cuanto podía interesarle, más en este
mundo, según allí sin respirar, sin moverse
siguiera, pues hasta el soplo de la brisa que
agitaba las hojas á su lado, la llenaba de
un terror imposible de describir.

IX

118

ENRIQUETA LOZANO

125

EL SUEÑO DE UN ANGEL

Y mientras luchaba por abrirse camino
agitando su cachillo, ponía el mayor cuida-
do en conservar oculto el semblante, con la
máscara que se lo cubría.

Esto empeño llamó la atención del que
mandaba á los soldados, y dirigiéndose á
estos:

—Pronto, dijo, detenid á ese hombre y
descubridle el rostro.

Dos ó tres de aquellos se precipitaron so-
bre Mateu, que luchó en vano por espacio
de un momento.

Al fin viéndose perdido, volvió la punta
de su puñal dirigiendo á su corazón.

—¡Aspera, murmuró uno de los que le
sujetaban cogiéndole el brazo fuertemente;
si tantas ganas tienes de morir, el verdugo
te dejará susfecho; pero antes es preciso
que todos te veamos la cara.

—¡Padre, padre! gritaba en aquel mo-
mento Pedro entrando en la habitación; ¡es-
tá Vd. herido! ¿han puesto la mano en Vd.
esos infames?

El asesino tiembla ante su víctima, y es-
ta anhelante y agitada; sus ojos tenían una
mirada llena de espanto sombrío y de terri-
ble ansiedad; sus frentes contraídas y páli-
das, llevaban impreso un sello de ferocidad y
crimen, mientras el temblor convulsivo que
les agitaba y sus cabellos erizados sobre las
sienes, describían la turbación y el temor
que les dominaba.

El criminal es siempre cobarde, por más
que, obligado á veces por las circunstancias
que le rodean, adquiere una decisión y un
arresto desesperado; la voz de la conciencia,
del delito mismo, se alza en su corazón
anunciándole un castigo, y teme y re ella es-
tremándose al más ligero rumor, como si
fuera llegado el momento de recibirlo.

La mano del ladrón retrocede siempre al-
guna vez antes de tocar el objeto que ambi-
cion, pues un soplo de su mismo aliento,
le parece el ruido que hace un brazo al le-
vantarse para caer sobre él y sujetarle en su
puño.

EL SUEÑO DE UN ANGEL.

121

ENRIQUETA LOZANO

que buscaban, cuando un violento golpe da-
do en la puerta del aposento hizo saltar la
cerradura y abriese las hojas de par en par.

—¡Quiéto todos! gritó el jefe de la tropa
presentándose de repente; ¡quiéto, ó no
quedará uno con vida!

—¡Muchachos, adelante; veremos quien se
atreve á sujetarnos, dijo Manuel con furor y
levantando su escopeta.

Pero al ver precipitarse en la habitación
á los soldados que tanto les escadían en
número, el terror se apoderó de aquellos
hombres, que comprendieron la imposibilidad
de intentar siquiera la resistencia.

Todos dejaron caer las armas, y se deci-
dieron á entregarse sin pronunciar una pala-
bra.

Uno solo quería tentar el último esfuerzo
y morir antes que caer en manos de los tri-
bunales.

Aquel desdichado era Lorenzo.

—¡Paso! gritó con desesperación; peso ó
solo tendréis mi cadáver.

LA CHINA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE

García Hermanos.

PLAZA DE BIBARRAMBLA, ESQUINA AL ZACATIN.

Altas novedades en géneros para señora y caballero.

Sres. Vaya y Prats
VALENCIA

Gran taller de trajes tulares y ornamentos de Iglesia, todo confeccionado con elegancia y perfección.
Verónica de la Magdalena, 29.

TALLER DE REBOJERIA

FRANCISCO FERNANDEZ REBOLLO
Mesones, 7 (junto a la fotografía de Torres).

En este taller se hacen toda clase de composturas, por difíciles que sean, garantizando-as por un año.

LOPEZ Y GRIFFO

Los PIANOS de la fábrica de López y Griffó sólo se venden en Granada en la sucursal de dichos señores

ZACATIN, 5 donde además existe gran surtido de pianos de las fábricas mejores de España y extranjero, á precios en competencia con los almacenistas y representantes de Andalucía.

Ventas á plazos desde 5 duras mensuales.

Almacén de Música, Armoniums é instrumentos de banda y orquesta.

PRECIO SERIAMENTE FIJO Y REDUCIDO

ZACATIN. 5-GRANADA



MIRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS

FABRICA MODELO
DE JABONES DE ACEITE MARMOLEADOS
Clase superior á precios baratísimos.
San Isidro, 48. - Granada.

Estos selectos jabones se expenden tambien en el comercio de aceites de la señora VIUDA DE ORTIZ, Plaza de San Agustin.

Servicio á domicilio y á los pueblos de la vega.

ASMA

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Remedio pronto y seguro. En las boticas.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, sea ca, nerviosa, ronca, fatigosa por fuerza y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

SAN RAFAEL

ESTABLECIMIENTO DE BORDADOS Y ENCAJES

Gran surtido en encajes de hilo Franceses, Catalanes y Almagro. Especialidad en encajes Valencí para confecciones de Equipos y Canastillas. Ropas de niños, confeccionadas en los Asilos. Bordados de todas clases y encajes para uso de Iglesia.

REYES CATÓLICOS, 26

LA HORRIGA DE ORO

Ilustración católica.

Durante los años que cuenta de existencia ha alcanzado gran circulación en España y América, por ser única en su clase. En grabados publica numerosas vistas de joyas artísticas que atesora el mundo, y obras de arte que llaman la atención, actualidades, monumentos, retratos, cuadros, vistas, costumbres, novelas ilustradas y composiciones humorísticas, todo sujeto á la más estricta moral. El texto se prepara teniendo en cuenta la necesidad de instrucción sana y de honesto recreo y esparcimiento, sentida en todos los hogares. Sale los sábados en cuadernos de 46 páginas y 8 de cubierta protectora, y sólo cuesta diez pesetas al año. Para números de muestra gratis y suscripciones dirigirse á las oficinas de esta ilustración,

Plaza de Santa Ana, 26. - BARCELONA

DROGUERIA DE SAN JOSÉ

ENRIQUE MARTOS
S. Jerónimo 5. - GRANADA.

Especialidad en Drogas para toda clase de artes é industrias, Productos Químicos y Farmacéuticos Ortopedia, Pinceles-Brochas, Esencias y Aguas Minerales; Legia Sol á 25 céntimos litro.

¿Cómo debe combatirse el liberalismo en España

Librito de mucha hutilidad y miga para los aficionados por el.

MAGISTRAL DE SEVILLA

De venta en la Librería de Izquierda y compañía.

— PRECIO 0'50 PESETAS —

DISPONIBLE

122 ENRIQUETA LOZANO

tá pronto á huir al menor movimiento que anuncia que su intención es adivinhada.

Por eso aquellos hombres armados y prevenidos, venían llenos de temor, se acercaban temblando á aquellos otros, que desarmados é indefensos no tenían la menor idea del peligro que les amenazaba.

Lorenzo, cubierto el rostro, les precedía, y al ver á Pedro dormido, hizo un ademán, recomendando de nuevo el sigilo.

—Es aquí? murmuró uno de los bandidos en voz tan baja que apenas pudo oírle Mateu, á quien iba dirigida esta pregunta.

El esposo de María hizo una señal negativa, é indicó la puerta del corredor, por donde todos, unos en pos de otros, salieron del dormitorio.

Pedro permaneció inmóvil; en su apacible sueño nada había oído.

Al llegar á la puerta de la alcoba de don Carlos, los bandidos quedaron inmóviles.

El anciano de pie en medio de la habita-

122 ENRIQUETA LOZANO

127 EL SUEÑO DE UN ANGEL

perseguidos por la justicia hace muchos años.

—Lorenzo Mateu! dijo don Carlos corriendo hacia él y contemplándole con ansiedad; ¡Lorenzo Mateu! ¡Ay! desgraciado de mí, mi predicción se ha cumplido!

127 EL SUEÑO DE UN ANGEL

121 ONAZO Y VILQUINE

ción, aunque solo y débil, les le mandó ir.

—¡Miserables! gritó con desesperación; viéndoles venir de la habitación de Pedro, ¿mi hijo...?

—¡Calla, viejo imbecil, dijo Manuel acerbándose rápidamente á don Carlos.

Pero éste haciéndose atrás con un ligero movimiento gritó con toda su fuerza.

—¡Pedro, Mauricio, á mí todos!

La voz espiró en su garganta.

La mano de Manuel sujetaba su cuello con una fuerza terrible.

—¡Atrás, dijo Lorenzo interponiéndose entre los dos; no quiero que ese hombre muera.

—Entonces que uno de vosotros le sujete y que se cierran las puertas para que de fuera no puedan oírle, murmuró Diego.

Todo esto había pasado en pocos minutos del que se necesita para describirlo, y ya se disponían aquellos hombres á precipitarse sobre los muebles para encontrar el tesoro

121 ONAZO Y VILQUINE

—No, hijo mío; tranquilízate. Dios no ha permitido que comuncaran su atentado.

El joven que acababa de volver de su sorpresa y que aún no podía comprender lo que allí pasaba, se acercó al anciano, mientras dirigía á su alrededor miradas curiosas é indagatorias.

En aquel momento Lorenzo, cuyas fuerzas se habían agotado, era vencido en la lucha, y uno de los soldados, después de haberle desarmado le sujetaba, mientras otro arrancaba violentamente de su rostro la máscara que le ocultaba.

—¡Desgraciado! gritó Mateu; ¿qué haces? máname, pero no me decepciones.

—¡Dios mío! exclamó Pedro estremecido por aquella voz; ¡mi amigo Lavilla, el rico propietario!....

—No, murmuró sordamente Manuel que sospechaba que el esposo de María los había vendido; no es Luis de Lavilla el honrado labrador de sus inmensas propiedades: es Lorenzo Mateu, capitán de bandoleros, y